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ATA DA REUNIÃO PLENÁRIA DE 24 DE JANEIRO DE 2025.

Aos vinte e quatro dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e cinco, reuniram-se na

Secretaria Municipal de Meio Ambiente de Araruama, à Avenida Estados Unidos,

sem  número,  Bairro  Parque  Hotel,  conforme  Edital  de  Convocação  de  sete  de

janeiro de dois mil e vinte e cinco, os seguintes participantes: Ana Paula Rodrigues

de Souza,  Presidente  do  Conselho;  Paulo  Renato  Lins  Vilassa,  coordenador  do

Fundo municipal de Meio Ambiente; Alexandre Tadeu Nunes Corrêa, secretário do

Conselho; Sérgio Luis Dias Ribeiro, representando a Secretaria Municipal de Obras

e Urbanismo; Mônica Dias, representando a Ordem dos Advogados do Brasil 28ª

Subseção;  Vera  Pereira  Mello  Fiore  e  Lidiane  Maria  da  Silva,  representantes  e

Mariana Araujo Pedro, Sandra Maria Barbosa Albuquerque, João Gabriel de Souza

e  Andrelina  Barbosa,  da  Associação  Raízes.  Carlos  Alberto  Siqueira  da  Silva,

secretário Municipal de Meio Ambiente e Diógenes Alves Ramos. Participou on-line,

pelo  aplicativo  MEET,  Paula  Baldassin,  do  Instituto  BW.  Vanessa  Lopes,  da

Secretaria Municipal de Educação não conseguiu acesso. Ana Paula abriu a reunião

às nove horas e vinte e cinco minutos, após verificação de quórum, cumprimentou

os  presentes  e  perguntou sobre  a  ata  da  reunião anterior,  sendo aprovada  por

unanimidade.  Após,  Apresentou  ao  grupo  o  novo  secretário  Municipal  de  Meio

Ambiente, Carlos Alberto Siqueira da Silva, prosseguiu solicitando a antecipação da

finalização  do  atual  mandato  e  antecipação  do  novo  biênio,  em  virtude  das

alterações de Gestão nas Secretarias e passou a condução da reunião para Paulo

Renato Lins,  por necessidade de se ausentar.  Lidiane Silva argumentou não ser

necesária a antecipação de nova composição, assim como Vera Fiore e Mariana

Pedro. Carlos Alberto solicitou a presença de Diógenes, novo coordenador jurídico

da  Secretaria  Municipal  de  Meio  ambiente,  para  verificar  junto  ao  grupo  tal

possibilidade,  pois  gostaria  de  iniciar  uma  nova  jornada,  com  participação  do

Conselho. Mariana Araujo verificou com Diógenes e propuseram uma comissão para

reorganização  estrutural.  Mariana  Araujo  mencionou  a  legislação  que  prevê  o
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percentual  de  arrecadação de ICMS ecológico  para  o  Fundo Municipal  de  Meio

Ambiente e Carlos Alberto afirmou ser importante ter verba para colocar em prática

as  boas  ideias,  demonstrando  preocupação  em  referência  aos  rios  Salgado  e

Mataruna, onde depositam diversos tipos de resíduos. Destacou a importância de

monitoramento  constante  na  limpeza,  para  evitar  enchentes,  afirmando  ser

necessária mais ação e menos discurso, pois palavras bonitas apenas não servem

para nada. Mônica Dias perguntou sobre o pequeno efetivo da Secretaria Municipal

de Meio Ambiente, notadamente a fiscalização. Carlos Alberto respondeu que está

verificando  a  situação  e  que  já  trouxe  vários  funcionários,  com  o  objetivo  de

proporcionar os melhores benefícios, citando como exemplo, o desejo de cercar a

APA, em ação conjunta com o INEA. Vera Fiore disse que já arrancaram uma cerca.

Carlos Alberto concluiu que pretende uma ação mais efetiva. Mônica Dias destacou

a importância da participação de outras secretarias e órgãos,  enfatizando que a

Concessionária  Águas de Juturnaíba,  após tantas  denúncias  está  realizando um

excelente trabalho em relação ao corte das ligações clandestinas, referindo-se ainda

à enel, que deixa muito a desejar. Carlos Alberto asseverou que levará qualquer

caso à delegacia, caso sejam identificadas instalações clandestinas. Disse que a

Enel  está  demonstrando ser  a  pior  concessionária  e ainda há dificuldade de se

conseguir  atendimento  às  reclamações.  Diógenes  Alves  solicitou  a  palavra  e,

voltando ao assunto da antecipação do novo biênio, disse que seria para melhor

atender a ideia de inserir outras instituições, e substituição a representantes que não

se fazem presentes. Andrelina Barbosa perguntou sobre um local  para a guarda

ambiental e Carlos Alberto respondeu que deseja utilizar bem os recursos do fundo

para realizar um trabalho ativo. Andrelina Barbosa ressaltou a participação de Carlos

Alberto no Conselho de segurança quando Vereador. Diógenes continuou, propondo

um estudo sobre a composição do Conselho com membros de órgãos estaduais e

mais vagas para a sociedade civil. Mariana acrescentou a possibilidade de analisar

as finalidades, se consultiva, de assessoria, com direito a voz e voto, propondo um

edital  com vacância.  Sandra Barbosa sugeriu  apoio  a  associações que realizam

trabalho de conscientização e educação ambiental. Carlos Alberto concordou, desde
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que sejam instituições legalizadas,  podendo ser realizado um estudo, dentro das

necessidades.  Sergio  Luis  solicitou  a  palavra,  considerando  a  preocupação  de

Carlos Alberto sobre a limpeza de resíduos sólidos despejado nos rios, mas que a

preocupação  deve  ser  inclinada  aos  líquidos,  devendo-se  verificar  as  metas  da

concessionária, sobre a as redes coletoras separadoras. Foi informado ao Sérgio

Dias que o assunto já  foi  esclarecido em reunião ocorrida anteriormente,  com a

presença do representante da Concessionária Águas de Juturnaíba. Diógenes Alves

solicitou a deliberação em voto sobre o grupo de estudo para composição e envio de

ofício ao Ministério Público, com as informações. Vera Fiore se pronunciou sobre o

programa Municipal  de Educação Ambiental  (Promea) ter sido publicado sem ter

passado pelo Conselho. Carlos Alberto respondeu que não foi na sua gestão e que

deseja a participação do conselho nas discussões relacionadas ao meio ambiente.

Mariana  disse  que  já  está  feito,  mas  é  importante  que  o  conselho  participe

ativamente das discussões, incluindo a revisão do Plano Municipal de Saneamento

Básico.  Diógenes  sugeriu  oficiar  à  Prefeitura  a  necessidade  de  participação  do

Conselho. Carlos Alberto comunicou que precisaria se ausentar e, verificando que

nada mais havia a ser tratado, após considerações finais, Paulo Lins encerrou a

reunião às dez horas e trinta e um minutos,  a qual eu, Alexandre Corrêa, lavrei a

presente ata que após aprovada vai assinada por mim e pelo presidente da Reunião.
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